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Segítek? Segítek! A beilleszkedési, tanulási, magatartási 

nehézséggel küzdő tanulók megismerése, megsegítése a tanulás 

folyamatában 
 

10 órás pedagógus-továbbképzés 

 
A továbbképzés képzője: Pusztai Krisztina 

 

A továbbképzés célja:  

A beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő tanulók gyermekek, fiatalok 

sajátosságainak megismertetése. Az integrációban történő fejlesztési lehetőségek 

megláttatása, gyakorlati módszerek, alkalmazási lehetőségek bemutatása, megismertetése. 

Célja továbbá, a szakértői vélemények értelmezésének megtanítása, s ennek alapján a 

gyermekek nehézségeinek, sajátos tanulási útjaik értelmezése. A résztvevő pedagógusok 

tudják értelmezni a szakértői véleményeket, tudjanak egyéni fejlesztési tervet önálló készíteni 

a jogosultságok betartása mellett. Képesek legyenek az integráltan oktatott nehézséggel küzdő 

tanulókat hatékonyan ellátni. 

 

A továbbképzés rövid tartalma, kimenete:  

 

A mai oktatási rendszerben egyre több pedagógus találkozik olyan tanulókkal, akik 

beilleszkedési, tanulási vagy magatartási nehézségekkel küzdenek. Az ilyen problémák 

hátterében különböző okok állhatnak: neurológiai eredetű, érzelmi és szociális nehézségek 

vagy akár családi és társadalmi tényezők. Ezek a kihívások nemcsak a tanuló iskolai 

teljesítményét befolyásolják, hanem az osztályközösség működésére és a pedagógusok 

mindennapi munkájára is hatással vannak. 

Kiemelkedően fontos, hogy a pedagógusok megismerjék a leggyakoribb tanulási és 

viselkedésbeli nehézségeket, és hatékony stratégiákat sajátítsanak el ezek kezelésére. A 

pedagógusok számára elengedhetetlen, hogy felismerjék az egyes problémák tüneteit, és 

differenciált oktatási módszerekkel támogassák az érintett tanulókat. A megfelelő tanulási 

környezet kialakítása, az egyéni fejlesztési tervek alkalmazása, a pozitív fegyelmezési 

módszerek és a szülőkkel való együttműködés mind hozzájárulhatnak a sikeres iskolai 

integrációhoz. 

A képzés során a pedagógusok megismerkednek a tanulási nehézség különböző típusaival, 

azok felismerésével és kezelésének lehetőségeivel. Emellett nagy hangsúlyt kapnak az 

integráció nehézségei, amelyek sok esetben akadályozzák a tanulók társas kapcsolódását és 

tanulmányi előmenetelét. Az elméleti tudás mellett a képzés gyakorlati megoldásokat is kínál 
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a magatartási, beilleszkedési problémák kezelésére is, amelyek a tanítási-tanulási folyamat 

zavartalanságát is biztosítják. 

A résztvevők megtanulják, hogyan készítsenek egyéni fejlesztési tervet, amely személyre 

szabott támogatást nyújt a nehézségekkel küzdő tanulóknak. Az egyéni fejlesztési terv 

készítése lehetőséget ad arra, hogy a diákok egyéni igényeik szerint fejlődhessenek, és elérjék 

a saját képességeikhez mért legjobb eredményeket. 

A pedagógusoknak tudniuk kell, hogy a beilleszkedési és tanulási nehézségek nem a tanuló 

akaratán múlnak, és nem egyszerű fegyelmezési problémák. Empátia, rugalmasság és 

kreativitás szükséges ahhoz, hogy minden gyermeknek esélyt biztosítsunk a fejlődésre. A 

korszerű pedagógiai módszerek, az önismeret és a kommunikációs készségek fejlesztése mind 

hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a pedagógusok magabiztosan és hatékonyan segíthessenek. A 

képzés tehát nemcsak az elméleti tudás bővítésére, hanem a gyakorlati eszköztár fejlesztésére 

is fókuszál, hogy minden pedagógus magabiztosan mondhassa: Segítek? Segítek! 
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A továbbképzés tematikája:  

 

Sorszám: A tematikai egység címe: 
Munkaformák, 

tevékenységek: 
Óra/perc 

1. 

Témafelvetés, motiváció. Saját 

tapasztalatok, előzetes élmények 

A sajátos nevelési igény (SNI), a 

beilleszkedési, magatartási és tanulási 

nehézség (BTM/BTMN), és a 

hátrányos helyzet (HH) előzetes 

ismeretanyaga. Jogszabályi környezet 

frontális munka, előadás, 

irányított beszélgetés 
1 

2. 
A különleges bánásmódot igénylők 

köre 
  

2.1 

A különleges bánásmódot igénylők 

körének főbb jellemzői - Fogalom 

meghatározás - Sajátos nevelési, 

oktatási jellemzők - Speciális 

eszközrendszer - Intézményhálózat - 

Szakemberek - kompetenciák - 

Fejlesztési lehetőségek 

szakmai előadás, szakértői 

vélemények közös 

értelmezése 

 

2 

2.2. 

A beilleszkedési, tanulási, magatartási 

nehézséggel küzdő tanulók 

beazonosítása. A tanulási kudarcok 

okai és következményei. Okok és 

azok elemzése. A viselkedésben, 

magatartásban megjelenő 

diszfunkciók. 

képzői előadás után egyéni, 

frontális, csoportmunka 
1,5 

3. Pedagógus szerepek.   

3.1 

Befogadó pedagógia (inklúzió). 

Interkulturális nevelés. Hatékony 

tanuló- megismerés. Képességprofil 

rendszere. Fejlesztési lehetőségek, 

pedagógusszerepek 

 

Esetmegbeszélés teljes 

résztvevői körben. 
2 

3.2 

Szemléletváltás, módszertan, terápiás 

lehetőségek: Fejlesztő eszközök 

bemutatása.  

 1,5 

4. 

Fejlesztési tervek készítése – egyéni 

élmény alapján. A szakszolgálatok 

felé küldendő vizsgálati 

dokumentációk elkészítése 

 2 
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